

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PIK IV.

Ч. 93.

СЕРЕДА, 22. ЛИСТОПАДА 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 22nd, 1922.

No 93. VOL. IV.

### МИРОВА КОНФЕРЕНЦІЯ В ЛЬОЗАННІ РОЗПОЧАЛА СЯ.

ЛЬОЗАННА, Швайцарія, 20. листопада. — Нині по полудні відкрито мирову конференцію, яка має поладати справи Близького Сходу. Формального відкриття довершив віце-президент Швайцарії д-р Гааб, який вітчим привітну промову. Йому відповів лорд Корзон, британський міністер закордонних справ. Потім відчитав свою промову голова турецької делегації Ісмет Паша.

Перше засідання конференції тривало всього пів години і зістало відложено до завтра.

Алянти оповістили, що вони будуть контролювати всі пресові повідомлення з Льозанни про мирові переговори з Туркми. Всі пресові доносення будуть перед їх виснаєм відчитуватися в спеціально призначених на те бюро.

Оповідано також, що хоч перше засідання конференції нині по полудні було публічне, то далші засідання будуть відбуватися тайно.

Крім лорда Корзона, який заступає на конференції Велику Британію, в конференції беруть участь в імені Франції прем'єр Пуанкаре і в імені Італії прем'єр Муссоліні.

### Турецький султан віт з Константинополя.

МАЛЬТА, 20. листопада. — Нині прибув тут британський ескадренець "Малая", на якому приїхав з Константинополя турецький султан Мохамед VI. Султан прибув інкогніто. Він замахав на Форт Тінге, який зістав спеціально приготований для султана.

(Портове місто Мальта і острови той самої назви знаходяться на Середземному морі на південно-східній частині Італії і належать до Англії.)

### Турецькі національні збори вибрали нового каліфа.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 20-го листопада. — Великі національні збори Туреччини вибрали в суботу каліфом престолонаслідника Абдуля Медета Ефенді, кузіна султана Мохамеда VI.

Старий каліф, султан Мохамед VI, віт з Константинополя, хоч він і оставав каліфом до часу вибору його наслідника.

### Провідник турецької соціалістичної партії замордований.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Телеграма з Константинополя доносить, що там зістав убитий Гуссейн Гільмід Бей, президент турецької соціалістичної партії. Убийство приписують політичним мотивам.

### Кемалісти повисили 8 провідників опозиції.

АНГОРА, 13. листопада. — Правительством турецьких націоналістів засудило на смерть через повішення 8 головних провідників опозиції. Між повисеними знаходяться Алі Рухід Бей, бувший міністер справедливості, ген. Емін Паша, бувший командант Царгороду, і полковник Фетта Бей, бувший член воєнного трибуналу.

### Грецький кабінет зрештитувався.

АТЕНИ, 20. листопада. — Грецький кабінет, який був при уряді під проводом дійствующого прем'єра Крокідаса, зрештитувався сьогодні.

### РАПАЛЬСЬКА УГОДА ПОШИРИЛА НА РАД. УКРАЇНУ.

БЕРЛІН, 11. листопада. — Большевики і Німці, не могучи погодитися з Францією в справі торговельних зносин, підписали в тій справі угоду між собою та поширили Рапальський договір на Україну та інші радянські республіки. Угоду підписано в Берліні 6. листопада.

В імені України в переговори Володимир Аусем, великий чоловік, який носить малий червоний прапорець і відзнаку, які вказують, що він є українським уповноваженим большевицьким комісарем. Він сказав кореспондентови німецького "Геральда", що угода є чисто політичним актом, хоч і не вирішує ще цілковито непорозуміння, які заходили між Німеччиною і Україною.

Німці були винні Україні 500,000,000 марок в золоті за збіжжя, яке дістали під час війни. Вони відказувалися звертати довг, кажучи, що на Україні нема признаного правительств. Остаточо згодилися призначити той довг, хоч і наражують на клопоти з репараційною комісією.

Аусем казав, що Антанта не виступала ще проти того договору, та що Україна сподівається дістати покищо лише частину того довгу в німецьких фабричних продуктах.

### Польські аероплани проти українських повстанців.

Тому, що кавалерія не удалося розбити ані зловити зброєних загонів, польська команда вислала на подільські повіти ескадру аеропланів, яких цілією є вислідити місце операцій містичних ватаг.

Газета "Хвля" доносить, що кілька членів загону перелетіли і вислали до Тернополя. Один зброєний загін вже перешов за Збручу в околиці Ланівця.

Інша ватага напала на відділ польської поліції, розбрела і побила тяжко одного комісара львівської поліції, забравши в него коня та чоботи. Комісар босий і побитий ледви спас своє жите утечею.

### Врангліви в Болгарії вертають домі.

СОФІЯ, Болгарія, 9. листопада. — Між совітським правительством і д-ром Ф. Нансеном, як представником "Ліги Націй", прийшло до порозуміння в справі повертання бувших вранглівських жовнірів до Росії. Ся угода буде обійматися около 30,000 жовнірів, офіцерів і урядовців, які знаходяться в Болгарії.

Вістка про заходи в справі повертання домі викликала велику радість серед збігців. Лиш деякі російські професори, лікарі та інженери, що одержали стали посади в Болгарії, не будуть користатися з тої нагоди повертання до Росії. Всі інші, між ними кілька тисяч козаків, вертають у свої родинні сторони.

### Звільнені від кари смерті.

БЕРЛІН, 9. листопада. — В звязку зі загальною амністією, яку проголосив Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет з приводу п'ятої річниці пролетарської революції, совітське правительство перемінило засудження на кару в'язниці.

Речинець кари буде залежати від дальшої тактики партії соціалістів революціонерів. Се означає, що коли вона перестане вести проти совітського правительства ворожу політику, засуджені члени партії будуть випущені на волю.

### РЕВОЛЮЦІЙНОЇ БОРОТБИ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

БУДАПЕШТ, 12. листопада. — Донесення зі Східної Галичини говорять, що вибухнувши там повстання прибирає шораз більші розміри. Донесення представляють страшні картини революційного повстання і жорстокого терору.

Польська преса доносить, що до охоплених повстанням повітів вислали крім піхоти і кінноти також артилерію.

Революційними заворушеннями є обняті наступні повіти Східної Галичини: Сокаль, Броди, Зборів, Збарж, Тернопіль, Густин, Рогатин і Бережани. Революційні заворушення почали також проявлятися в деяких полудневих повітах на Підкарпатті. Відділи польської міліції і жандармерії не є в силі справитися з повстанцями. Зі Львова, Перемишля, Кракова і Люблина вислали нові відділи піхоти і кінноти.

Польські ділчі і кольтоністи утікають серед великого переполоху зі всіх місцевостей Східної Галичини. Майже всі філіарки в Східній Галичині попалені українськими повстанцями, які стоять в тісній звязку з большевиками на Радянській Україні.

### Польські аероплани проти українських повстанців.

Тому, що кавалерія не удалося розбити ані зловити зброєних загонів, польська команда вислала на подільські повіти ескадру аеропланів, яких цілією є вислідити місце операцій містичних ватаг.

Газета "Хвля" доносить, що кілька членів загону перелетіли і вислали до Тернополя. Один зброєний загін вже перешов за Збручу в околиці Ланівця.

### Інша ватага напала на відділ польської поліції, розбрела і побила тяжко одного комісара львівської поліції, забравши в него коня та чоботи. Комісар босий і побитий ледви спас своє жите утечею.

### Зброєні загони подають ся до Збруча.

Зброєні загони розсіялися малими трупками по підгаєцькому повіті і в Чортківщині, відки посувають ся в напрямі Збруча.

"Газета Подзєнна" доносить, що в околиці Тростяни зловлено одного члена ватаги.

### Здержують рух поїздів.

З Тернополя подають, що в місцевості Озірна повстанці здержали поїзд, який мав їхати до Львова. Поїзд відійшов з одногодинним спізнєнем.

### Зеліничий рух здержаний.

Зеліничий рух здержано у Східній Галичині по цілм Поділью і деяких частинах Підгір'я і Покуття. Причина — акція українських повстанців відділів.

### Обстрілюють поїзди.

"Gaz. Codzienna" з 23-го жовтня подає, що в ночі з 20. на 21. жовтня острілювано сильно біля Медики особовий поїзд, а пів години пізніше тягаровий поїзд.

Соціалісти в Торонто заснували недільну соціалістичну школу для малих дітей.

### НАРАД IV. КОНГРЕСУ КОМ. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

БЕРЛІН, 14. листопада. — На вчорашнім засіданні Конгресу Комуністичного Інтернаціоналу була піднята справа діяльності комуністичних партій в поодиноких краях.

Після зложення звітів з діяльності розпочала ся оживлена дискусія.

Пресидатель Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу Зіновєв виголосив під час сєї дискусії довшу промову, в якій вказав, що було багато слушав, коли комуністичні партії не сповняли приказів і інструкцій Комітету. Зіновєв домагає ся як найострішій карності в комуністичних партіях.

До живої дискусії прийшло також над справою "об'єднаного фронту". Богато делегатів промовляло проти творення такого фронту, вказуючи на погубні наслідки спроб творення його. Справи "об'єднаного фронту" боронив Карло Радек. Він доказував, що "об'єднане фронту" є абсолютною konieczністю та одиноким дорогою, яка може довести до побіди пролетаріату над капіталістичною системою.

### КОНФЕРЕНЦІЯ "ПРОМИСЛОВИХ РОБІТНИКІВ СІТА".

ШКАГО, 14. листопада. — Річна 14-та конвенція "Промислових Робітників Сіта" ("I. W. W.") була відкрита вчора по полудні при співучасті соток делегатів зі всіх майже статей Злучених Держав.

Фінансовий секретар Джан Греді оголосив звіт, який вказує, що організація "I. W. W." зросла в останні часи в силу, здобуваючи більше число членів, ніж коли давніше. Невдача майнерського і залізничного страйку була причиною, що багато робітників приступило до її організації.

З днем 1. листопада організація "I. W. W." числила 46 тисяч членів, які заплатили свої членські вкладки.

### Страйк 200,000 шапменів в Америці триває даліше.

ШКАГО, 14. листопада. — З департаменту залізничних робітників Американської Федерації Праці доносять, що страйк 200,000 варстатових робітників буде тривати даліше.

Друга половина варстатових робітників, яка повернула до праці після підписання угоди зі 100 залізничними компаніями, відступає тепер два дні праці в місяці на підмогу оставшим на страйку.

Крім того багато ріжних інших коній і робітничих організацій надсилає фонди на підмогу страйкуючим.

### МОСКВА, 15. листопада.

Правительство Совітської Росії робить приготованя до мирної конференції в Льозанні. На чолі спільної совітської делегації, в склад якої увійдуть представники Росії, України і Грузії, стане правдоподібно народний комісар закордонних справ Чічерін. Програма совітської делегації буде обніматися двома головними точками: повна свобода Дарданелів і повна незалежність Туреччини і прочих народів на Близьким Сході.

З приводу п'ятої річниці існування Радянських Республік Кемаль Паша вислав до совітського правительства при вітну телеграму.

### ДАЛЕКО-СХІДНА РЕПУБЛІКА ЗЛУЧИЛАСЯ З Р.С.Ф.С.Р.

МОСКВА, 14. листопада. — Національні збори Далекосхідної Республіки на Сибірі ухвалили резолюцію з домаганням самоуправни для своєї республіки і союзу зі Совітською Росією. Таким чином безпосередна власть совітського правительства буде протягати ся від Петрограду до Владивостока.

Се виключає також можливість окремої угоди між Америкою і сибірською республікою та можливістю зносин між Японією і Сибіром без участі Совітської Росії.

### Китай має голосувати за злукою з Р.С.Ф.С.Р.

ТОКІО, 20. листопада. — Непотвержене доносене каже, що китайські національні збори в Пекіні розбирають справу голосованя за злукою китайської республіки з російською совітською республікою.

### ПОЛЬША ЛАДНАЄ НЕПОРОЗУМІННЯ З СОВ. РОСІєю.

ВАРШАВА, 14. листопада. — Тут опубліковано вчора польську заяву дотично спору зі Совітською Росією над ставищем Оболенського, якого вислали недавно тому російське правительство як свого представника до Варшави.

Сказано, що польське правительство відказало ся було узгодити деякі домагання формального характеру зі сторони Оболенського, наслідком чого він виїхав до Москви за інструкціями. Відтак Польща відкинула свого представника з Москви. Тепер роблять ся заходи в цілі наладаня тих непорозуміння.

### Чічерін каже, що Пилсудські прокує Росію.

МОСКВА, 12. листопада. — "Між Польщею і Росією виринув новий конфлікт наслідком упертого ставища польського правительства, виміреного на понижене Росії" — каже совітський міністер закордонних справ Чічерін в злуці з тим, що польський президент Пилсудський відказав ся прийняти повноваження представника Совітської Росії, Оболенського.

Чічерін каже, що Пилсудські відказав ся був прийняти і першого представника Совітів, Кархана, але Росія не дозволила, щоби її понижувано даліше в сей спосіб.

"Через те, каже Чічерін, ми були приволодені відкинути Оболенського. В злуці з тим відказали ся також прийняти повноваження нового польського представника Кюля, який вернув в п'ятницю до Варшави".

### Двох комуністів в польським союмі.

ВАРШАВА, 10. листопада. — Між союмовими послами, яких вибрано минулої неділі, буде двоє комуністів. Одного з них вибрано у Варшаві. Комуністи завдячують свій вибір головню піддержці зі сторони ветеранів, між якими панує сильне невдоволене ізза того, що правительство нічим не нагородило їх за воєнні труди, ані не звертає уваги на тих ранених ветеранів, які потребують ще лікарської помічі.

### РОЗРУХИ В НІМЕЧЧИНІ ТРЕВАЮТЬ ДАЛЬШЕ.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 16. листопада. — Вчора ввечером банди, що оверують від початку тижня, відновили свої грабунки. Зрабовано в місті 5 склепів і дві маєтності коло Кольонії. Вартість забраного під час заворушень майна обчислюють на 70 мільйонів марок.

Бритійські власті отримали від Надренської комісії інструкції в справі заборони мітінгів і регулюваня руху.

### Вільгельмови Куно поручено утворити німецький кабінет.

БЕРЛІН, 17. листопада. — Президент Еберт поручив вчора Вільгельмови Куно, генеральному директорови Гамбургсько-Американської Корабельної Лінії, сформувати новий німецький кабінет. Куно прийняв на себе сей обовязок і взяв ся зараз за переговори з провідниками партій.

### ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В АНГЛІ.

Повний вислід виборів в Англії виказує, що до парламенту вибрано 346 консервативів, 142 робітників, 62 лібералів Есквіта, 48 лібералів Лойда Джорджа і 17 інших. Разом 615 послів.

### ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 13. листопада. — З переведенням вчора виборів до польського союму. Членів палати послів вибрано попередньої неділі, 5-го листопада. Перше спільне засіданне обох палат відбудеть ся 28-го листопада. Вибір президента Польщі цілим союмом відбудеть ся в половині грудня. В політичних кругах переважає думка, що буде вибраний Пилсудські.

### Склад палати послів.

Кінцеві обчисленя висліду виборів до палати послів показують, що вибрано 168 правих, 8 центровців, 183 лівих, 31 крайних лівих і комуністів і 83 представників національних меншостей.

### ГОЛОСУЙТЕ ЛИШЕ НА РОБІТНИЧИХ КАНДИДАТАХ.

Робітники міста Вінніпегу! В слідуючу п'ятницю, в день виборів до міської ради, віддайте свої голоси лише на робітничих кандидатах!

Сими кандидатами є:  
На мейора: С. Дж. Фармер.  
На алдермена:  
В 1. варді — Джордж Вільдемен.  
В 2. варді — Г. Армстронг і Джеймс Симпкін.  
В 3. варді — Р. Е. БРЕЙ, А. А. Гіпс, В. Б. Сінсон і А. Е. Паркер.

Українські робітники в 3. варді повинні ставити ч. 1. для Р. Е. БРЕЯ, кандидата Робітничої Партії Канади, чч. 2 і 3 для інших робітничих кандидатів.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

Вибірчі пули отворені від 9. години рано до 8. години ввечерю.

**ПІДПРИЄМСТВА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ.**

**ПЕРШИЙ РАЗ! НОВА КОМЕДІЯ! ПЕРШИЙ РАЗ!**

Драматично-Співацький Кружок Укр. Роб. Дому

відіграє

**В СУБОТУ, ДНЯ 25-ГО ЛИСТОПАДА**

дуже гарну найновішу комедію в 3-ох діях,  
Сте-на За-ного п. н.

**ЯК СВІТ ПІШОВ ДОГОРИ НОГАМИ**

В сій штуці змальоване жите панів, попів, формалів і робітників на Великій Україні перед революцією і після революції. Довгою ниткою протягає ся в ній і сміх і плач. Если хочете знати чому автор назвав сю штуку "Як світ пішов догори ногами", если хочете побачити вірну фотографію нашого селянського жита в старім краю, то приходіть в суботу, 25. листопада, на представлене до Укр. Робітничого Дому.

**ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНТ 8.30 ВЕЧЕРОМ.**

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включючи воєнну таксу.)

**В НЕДІЛЮ, 26. ЛИСТОПАДА** відбудеть ся в Укр. Робітничім Домі **КОНЦЕРТ-МІТІНГ.** Початок о годині 8.30 ввечерю. Вступ за добровільними датами.

Товариші! Визнавайте перекладати на "Українські Робітничі Вісті"!